


IHoHsiTHE KOMILJIEKCHOI'O YHCJIA

KoMIUIeKCHBIMH YHCJIAMH Ha3bIBAIOT
BbIpAXKEHUSI BUOa a+bi, roe au B —
NEUCTBUTEJIbHBIE UHUCJIA, 4 1 — HEKOTOPBIH
CUMBOJI, 1J151 KOTOPOIO MO OMpe IEJIEHUIO
BBIIIOJIHSIETCSI PABEHCTBO i*=-1.

Yucio a Ha3piBaeTCs NeHCTBHTEIbHOH YacThIO
KOMILJIEKCHOT'O YMcJia a+bi, a UHUCJIO B — €ro
MHHMOH 4acCTbIO.

KomiiekcHoe uucio 2 -3 1
2 — NeUCTBUTEJbHAS 4aCTh
-3 — MHMMAs 4acCTh




KomnnekcHoe uncno d —bi HasbiBaeTcs KOMMNMEKCHO — —

CONPSPKEHHbIM C YUCNOM ==+ b1 1 0Bbo3Ha4YaeTcs p

KOMMNMeKkcHoe Ynucno — g — hi Ha3blBaeTcsa NpoTUBONONOXKHbLIM

KOMIMJ1IEKCHOMY 4YUucny - = a+ bi n obo3Havaerca — Z.

[1Ba KOMNMEKCHbIX YACNa = =g +h; WU I, =d, +by

paBHbl, ecnu «, =da, n b =b, .

[dencreutenbHble Yucna MOXXHO paccMaTpuBaTbh, Kak YacTHbIN
criydan KOMMnekcHbIx yucen npyu b =0
{57 MyShared




KoMmnJsiekcHbIe Ynucna, HECMOTPS Ha KX
“IXNUBOCTb U HEOEUCTBUTESIbHOCTb,
MMEKT OYEHb LLUMPOKOE NMPUMEHEHNE.
OHW UrpatoT 3HAYUTENBHYH POJSib HE
TONTIbKO B MaTtemMaTuKke, a TakxKe B
TaKMX Haykax, Kak dousmka, xmmms. B
HacTosLlee BPEMA KOMMIIEKCHbIE
ymucrna akTUBHO UCMOMb3YyHTCH B
3NIEKTPOMEXAHUKE, KOMMNBLIOTEPHOU WU
KOCMUYEeCKOWU UHAOYCTpUn



[TfpuMeHeHne KOMMNJIEKCHbIX
yncen.

KoMIl/1eKCcHbIe UMc/lIa I10/1e3HbI BO MHOTHMX

BOIIpOCax, I'Zle UMeIOT JeJI0 C Be/IMUMHAMMU,
KOTOpble N300pakatoTCsI BeKTOpaMH Ha
IUIOCKOCTH: TIPU U3YUeHUU TeUueHUsI
YKUIKOCTH, 3a/lauy TeOPHUU YIIPYTOCTH.




JlencTteusa Han

KOMITJIEKCHBIMW YNCJ1la MW

CpasHenne -1 bl = ¢ + di

Oo3Ha4aerT, YTo a=C M b=d (ABa KOMNNEKCHbIX YUCna pasHbl Mex gy coboi Torna u
TONbKO TOraa, Koraa pasHbl UX AEACTBUTENbHBIE U MHUMbIE YacTw).

‘Cnoxenne: (@ +bi) + (c+di) = (a +c) + (b +d)?
“BbiuuTaHve: (a+bi)—(c+di)=(a-c)+(b—d)1
sanoxenue: (a+ 0) - (c+di) = ac +bei + adi — bdi* = (ac — bd) + (be + ad) i

i a+bz'.= (a+bi.)(c—dz:)=ac+bd+ be + ad l.
c+di (c+di)(c—di) A+d? 2 + d?
1 a b
B yacTtHoCTH,

a+ b =a2+b2J(a’~’+b22




CnoxeHue (BbIMUTAHUE)
KOMMNMEKCHBIX Yncen

TTpumepesr:

1 z,=4+2i

Z, = =431
Z,% 5y = A—=8)F(2+3)i =14 5i

z, =3-51
2' z,=2-Ti
2 ~8,=[3=2)+# (B={T)i=1+2i

Ny
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(2+3i)(5+4i)=10+8i +
-2 + 23i

(1 +3|) (4 —2i) =4 - 2i +12i

10+ 10
(3 — 2|) (4 +1i)=12 +
— i
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